



昔日荒废茶园 今成共富宝地

本报讯（通讯员张鲜红文/图）“今天第一天采摘，上午就摘了约2.5斤嫩芽，预计今天能有130元收入。等明后天摘顺手了，赚得肯定更多。”近日，在太平街道杨梅坑仙客岩生态茶园内，65岁的杨阿婆头戴斗笠，腰挎背篓，穿梭于茶树间，熟练地采摘刚抽出的“一叶一针”嫩芽。

杨阿婆是土生土长的杨梅坑山区人，五六十年前，这里曾有300余亩茶场，年轻时的她是专业采茶工。后来，茶场荒废，杨阿婆被迫离开采茶岗位。时隔多年重拾采茶手艺，既熟悉又亲切，她干起活来劲头十足。得知春茶开采消息，她凌晨便从山脚下赶往茶园。

杨梅坑茶场地处海拔330米的龙岗山上，因海拔较高，开采时间较常规茶园推迟约半个月。

这片300余亩的茶树属龙井群体种，系上世纪60年代知青下乡所植。上世纪70年代末，由于



种种原因，茶园被废弃。直到2020年左右，梅岭村村民周剑武承包了这片荒废的茶园，对其重新进行开发利用，并注册了“仙客”品牌。

茶园采用纯生态种植方式，全部施用有机肥料，坚决不用

化肥农药，再加上茶树树龄已有60多年，是周边少有的龙井老茶棚，因此很受顾客欢迎。每年的茶青一部分由市民自助采茶体验，剩下的则需请采茶工来采摘。周剑武介绍，茶叶采摘季一般从3月底开始，持续

到谷雨前，前后一个月左右，采茶旺季一天需要三四十名采茶工。

梅岭村由梅坑、岭头两个山村合并而成，整村迁到山下后，不少妇女由于缺少一技之长，很难找到合适的工作，只能在家做些手工零活补贴家用。这片茶园的华丽转身，为当地村民提供了不少就业机会。今年70岁的彭香娇是熟练采茶工，她算了一笔账：在家穿鞋帮每天最多只能赚四五十元，而去山上摘茶叶，一个月可以赚6000多元。现在每到采茶季，不只彭香娇，连左邻右舍，还有儿媳妇也去采茶了。朝往暮归的身影已成为杨梅坑山道上的独特景致。

“刚开始，村民不愿意来采茶，我只能到临海、临安那边雇人。后来，看到采茶收益不错，越来越多的村民过来采茶，最多时每天有三四十名采茶工，一个采茶季挣的钱可以抵他们好几个月的收入了。”周剑武坦言。

横峰 》》 举行青年“两山理论”阅读分享会

本报讯（记者张文杰）为深入学习“绿水青山就是金山银山”理念，激发青年群体在生态文明建设中的责任担当，近日，“两山理论”专题阅读分享会在横峰街道后洋村文化礼堂举行。活动通过理论研学与案例剖析相结合的形式，引导青年干部深刻认识“两山理论”的科学内涵与实践价值。

活动中，全体人员系统回溯了“两山理论”孕育发展的历史脉络，聚焦浙江省安吉余村二十年转型历程——从“矿石经济”

转向“生态经济”，历经“卖资源”“卖景观”到“卖模式”的迭代升级，最终跻身首批“世界最佳旅游乡村”行列。案例剖析使在场青年干部深切体悟到生态环境与经济发展辩证统一、互促共生的深层逻辑。

本次读书会通过多维视角的思想碰撞，深化了青年干部对“两山理论”的时代解读，使其对生态保护、经济建设与可持续发展的实践要义形成深刻认知。这些理论收获为基层青年投身乡村振兴事业提供了科学指引。

箬横 》》 文明市集 让书香邂逅烟火气



羽毛球价格“涨”声不断 球友“花式接招”守护运动热情

本报讯（记者张璐祎）近期，羽毛球涨价引发关注。羽毛球价格的上涨，给商家、俱乐部和球友都带来了一定的影响。但各方并未被涨价“劝退”，而是各出奇招，积极应对，羽毛球运动的火热丝毫未减。

近日，记者走进市育诚羽毛球俱乐部，只见羽毛球馆内打球的市民不在少数，运动氛围浓厚。羽毛球价格的持续上涨，并未阻挡他们运动的脚步。“比方说我们一个上午要消耗十几个球，

球费就要一百多元。”市民柯杰笑着告诉记者，她几乎每周都有5天会来这里打球。对于羽毛球的涨价，她表示虽然心疼但也能理解：“喜欢打球的人是天天会打球的，再贵也要打。”

市民张先生与柯杰有着相似的感受。他回忆起上学时一筒羽毛球仅需75元，如今价格已飙升至110元，让他直呼“打不起球了”。不过，张先生找到了应对之策：“可能会换一种稍微便宜点的球，虽然打得不是特别爽，但也

是没办法的事情。”

对于业余球友来说，一筒100多元的球能用5~6场。而对于高强度高对抗的专业球友来说，一场下来，用球数量更多。针对羽毛球价格上涨，打一场球的成本增加了不少，不少球友选择和固定搭子一起凑钱买球，平摊费用。此外，保养技巧也成了关键。柯杰分享了自己的小妙招：“有时候会喷点羽毛球专用的喷雾，让羽毛球更耐打。”

尽管市面上出现了一些羽毛

球替代品，如塑料球、碳素球等，但在资深球友中，“品质优先”的消费理念根深蒂固。他们认为，贵的羽毛球不仅不容易变形，而且球速稳定、飞行轨迹准确，能够提供更好的运动体验。

面对羽毛球价格的持续上涨，市育诚羽毛球俱乐部的教练与球友分享了延长羽毛球使用寿命的小妙招。教练沈铭涛表示：“我们可以把羽毛球筒放在蒸球器里蒸一到两分钟，这样打球时毛片更耐打一点。”

本报讯（记者叶华翰 通讯员江文辉文/图）“大家过来看哪！这边的图书内容很精彩，可以带回家读一读。”“逛完书摊，记得来尝尝特色猪肉饭。”“还有恩施小土豆等地道风味等着您。”前不久，适逢箬横镇老街市集日，在市集附近的团浦公园内，此起彼伏的吆喝声引得赶集群众纷纷驻足体验。

当天，“书香润箬横·文明市集”全民阅读主题实践活动在此启动。书香阅读体验区、“妈妈的味道”共富工坊等7大主题区块联袂呈现，10余个文明摊位将书香雅韵与市井烟火有机融合，为“书香箬横”建设注入公益动能。

活动筹备阶段，志愿者们按功能分区有序布置图书展台、理发工具、绿植盆栽及炊事器具。规范化的展陈布置与络绎不绝的人流，迅速形成口碑传播效应。“听说既有图书选购又有美食体验，特别期待这样的文化市集。”市民江女士得知消息后，早早带着孩子前来等候。

上午9时，活动启幕，书香阅读体验区迅速聚集人气。市民在精心挑选书籍之余，通过文明知识竞答赢取印有城市IP“曙光狮”的文创书包。便民服

务区内，志愿者理发师运剪如飞，娴熟地打造时尚发型。普法宣传专区里，派出所民警结合典型案例讲解反诈要点，交警队员讲解交通安全规范。

当文化体验区人流渐歇，美食展销区随即升腾起阵阵香气。恩施小土豆在锅里“滋滋”作响，金黄酥脆惹人垂涎；本地花芯猪肉饭开锅，浓郁肉香弥漫整个公园。

“书香滋养心灵，美食慰藉身体，二者融合正是文明生活的好处。”谈及书香市集融入美食元素的初衷，土家族志愿者涂佳音边将蕨根粉递给市民边感慨。经由她的巧手，千里之外的故乡风味在第二故乡温岭绽放异彩。

据统计，此次活动累计服务市民逾200人次，创新形式赢得广泛好评。参与者普遍认为，这种“文明共享+文化共鸣”的沉浸式体验，既展现了新时代文明实践的丰富内涵，又让全民阅读理念润物无声地深入人心。

箬横镇相关负责人表示，未来将持续深化“书香+市集”模式，依托新时代文明实践活动载体，让文化雅韵与市井烟火在街头巷尾交相共鸣，助推“书香温岭”建设向基层末梢延伸。

海带获丰收



近来，坞根镇东门头村浅海养殖区迎来海带丰收季，村民们忙着采收、晾晒、加工，呈现出一派繁忙的丰收景象。当地利用得天独厚的浅海资源优势，大力发展紫菜、海带等水产养殖业，不仅带动了村民增收，也为乡村振兴注入了新活力。

记者 周学军 郑菁瑶 通讯员 张微莹 摄

小手牵大手 解锁植物密码 我市创新开展生态科普实践

本报讯（记者叶华翰文/图）近日，一场寓教于乐的林业趣味科普暨世界地球日活动在湖漫基地举行。此次活动由市自然资源和规划局、市妇女联合会主办。

活动以“绿动湖漫·共‘树’未来”为主题，采用科普与趣味闯关相结合的方式，吸引了不少家长带着孩子一起参加。

市自然资源和规划局林业科科长颜福彬表示：“此次活动通过沉浸式自然教育，在孩子心中播撒生态文明的种子，同时以亲子协作模式形成教育传导效应，推动全社会形成尊重自然、保护生态的共识。”



油菜花海里的文艺巡演

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）舞台四周花海围绕，舞台背景是方山，表演者是镇、村的文艺轻骑兵，观众是村民。近日，一场特殊的文艺巡演在大溪镇方山村拉开序幕。

今年，大溪方山村种植了大片的油菜花。如何让花海与文艺相结合，进一步打响方山村的乡村旅游品牌？早在年初，在派驻方山村的台州市级文化特派员谢法标的建议下，方山村就计划举行“春约方山越来越好”看山花活动暨文艺轻骑兵巡演活动。

当天的表演非常接地气，有歌曲、越剧、舞蹈、音乐快板、旗袍秀等12个节目。“大鼓是村里的大鼓队表演的，不仅在舞台上表演，还在花海中敲

响。”谢法标说。谢法标为方山村编写原创歌曲《我在方山很想你》，村民们一齐唱起时，特别应景。“在花海中唱起这首村歌，我再次感受到我们村的美丽。”村民张丽丽说。

好景好节目，不仅吸引了村民前来观看，也吸引了很多游客前来打卡。谢法标还组织村民采摘方山上的爱玉果，制作成冻粉，让大家品尝地道的方山特产。

“这次演出的效果非常好，我们还计划在莲子成熟时，举行‘好事莲莲’晚会。”谢法标说。

文艺赋能乡村振兴新实践。去年，在谢法标的带动下，方山村接待游客超5000人次，仅一个月时间，村民经营收入较2023年翻一番。